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P VREDNOTE PROSTORA IN OKOLJA II. 
 

P1 Prosimo povejte, kako pomembna je vsaka od naštetih stvari v vašem 

življenju?  

   

Zelo 
pomembna 

1 

(Precej)* 
pomembna 

2 

Ne preveč 
(manj)* 

pomembna 
3 

Sploh ni 
pomembna 
(nepomemb

na)* 
4 

Ne vem, 
b.o. 

8 

a. delo 2004 63,5% 33,6% 2,3% 0,3% 0,3% 

  2018 62,1% 34,0% 3,3% 0,3% 0,3% 

b. družina      2004 83,3% 13,8% 1,9% 0,6% 0,4% 

  2018 91,9% 7,4% 0,4% 0,1% 0,2% 

c. prijatelji in      2004 57,8% 35,6% 5,6% 0,4% 0,6% 

 znanci   2018 56,8% 37,8% 4,9% 0,3% 0,2% 

d. prosti čas 2004 40,7% 39,8% 13,9% 4,1% 1,5% 

 (prostočasne 
aktivnosti)* 

2018 
54,9% 37,9% 6,5% 0,5% 0,2% 

* v oklepajih so formulacije odgovorov iz leta 2004 
 
P2 V zadnjem času pogosto potekajo razprave o potrebi po regionalizaciji 

Slovenije. Prosimo, če po svoje, kakor čutite sami, navedete oziroma imenujete 
pokrajino (regijo), ki ji pripadate. 

 

 PODATKI SO V DATOTEKI! 

 

  2004 2018 

997 - Nima regionalne pripadnost 5,77% 6,57% 

998 - Ne vem, b.o. 4,11% 3,25% 

 
P3 Ljudje se razlikujemo med seboj glede na to, kolikšno navezanost čutimo do 

kraja, v katerem živimo in do širših geografskih območij. V kolikšni meri pa vi 
čutite navezanost na sledeče kraje? 

   (Sploh)* 
Nisem 

navezan 
1 

Malo 
(nisem)* 
navezan 

2 

 
Navezan 

3 

Močno 
navezan 

4 

Ne vem, 
b.o. 
8 

a. Svoj kraj ali  2004 2,99% 9,85% 42,09% 44,88% 0,20% 

 mesto 2018 2,10% 11,75% 46,04% 40,02% 0,10% 

b. Svojo regijo,  2004 4,28% 14,23% 45,87% 35,02% 0,60% 

 pokrajino 2018 2,48% 15,00% 49,00% 33,33% 0,19% 

c. Slovenijo 2004 1,39% 6,37% 35,12% 56,22% 0,90% 

  2018 1,24% 5,64% 52,34% 40,59% 0,19% 

d. Na območje  2004 43,88% 33,73% 16,62% 4,28% 1,49% 

 bivše SFRJ 2018 22,92% 41,45% 27,03% 7,16% 1,43% 

e. Evropo kot celoto 2004 21,00% 32,74% 33,23% 8,76% 4,28% 

  2018 10,79% 37,63% 44,13% 5,35% 2,10% 

f. Svet kot celoto 2004 21,79% 31,74% 31,14% 11,24% 4,08% 

  2018 11,17% 36,01% 41,74% 7,07% 4,01% 

* v oklepajih so formulacije odgovorov iz leta 2004 
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P4  Navedli vam bomo nekaj trditev v zvezi z nadzorom državnih meja nasploh – v 
svetu, vi pa nam povejte, koliko se z njimi strinjate ali ne strinjate. 

   Sploh 
se ne 

strinjam 
1 

Ne 
strinjam 

se 
2 

 
Strinjam 

se 
3 

Popolno
-ma se 
strinjam 

4 

 
Ne vem, 

b.o. 
8 

a. Nadzor na državnih 
mejah je potreben zaradi  2004 4,1% 17,2% 52,5% 19,1% 7,1% 

 ohranjanja ozemeljske 
suverenosti države. 2018 4,8% 13,7% 54,8% 23,0% 3,7% 

b. Nadzor na državnih  2004 3,2% 12,7% 53,1% 24,8% 6,2% 

 mejah je potreben zaradi 
varnosti državljanov. 2018 2,8% 9,5% 54,4% 31,5% 1,8% 

c. Svet je danes že tako 
povezan, da je vztrajanje  2004 14,3% 45,4% 24,2% 8,3% 7,9% 

 po nadzoru na državnih 
mejah nesmiselno. 2018 19,1% 51,9% 19,3% 4,9% 4,9% 

d. Nadzor na državnih 
mejah je potreben zaradi  2004 9,1% 28,0% 44,7% 10,5% 7,8% 

 zaščite gospodarskih 
interesov posamezne 
države. 2018 7,3% 24,2% 48,3% 15,2% 5,1% 

e. Nadzor na državnih 
mejah je potreben zaradi  2004 4,8% 20,8% 47,5% 19,2% 7,8% 

 omejitve  priseljevanja 
tujcev. 2018 4,3% 14,6% 48,1% 29,3% 3,6% 

 
P5 Ali bi bilo treba v prihodnosti na splošno omejevati ali spodbujati priseljevanje 

drugih ljudi v Slovenijo?  

   Zelo 
omejevati 

1 

 
Omejevati 

2 

 
Spodbujat

i 
3 

Zelo 
spodbujat

i 
4 

Ne vem, 
b.o. 
8 

a.* Iz držav 
nekdanje JU 2018 9,36% 58,36% 18,05% 1,53% 12,70% 

a_1** Iz Hrvaške 2004 14,63% 60,20% 11,54% 0,90% 12,74% 

a_2** Iz ostalih držav 
nekdanje 
Jugoslavije 2004 19,00% 58,51% 9,25% 0,50% 12,74% 

b.* Iz sosednjih 
držav* 2018 7,93% 59,31% 19,68% 1,05% 12,03% 

b_1** Iz Madžarske 2004 13,33% 61,19% 11,44% 0,50% 13,53% 

b_2** Iz Avstrije 2004 10,45% 58,31% 17,31% 0,60% 13,33% 

b_3** Iz Italije 2004 11,24% 59,60% 14,73% 0,90% 13,53% 

c. Iz drugih držav  2018 10,65% 55,92% 18,81% 1,39% 13,23% 
 EU 2004 8,40% 54,92% 23,21% 1,91% 11,56% 

d.* Iz drugih delov 
sveta 2018 21,11% 51,48% 15,47% 1,15% 10,79% 

d_1** Iz S Amerike 
in Avstralije 2004 11,84% 56,32% 16,22% 1,69% 13,93% 

d_2** Iz Afrike 2004 16,32% 57,61% 10,55% 0,90% 14,63% 

d_3** Iz Azije 2004 17,11% 57,31% 10,05% 0,80% 14,73% 

* - formulacija vprašanja v raziskavi 2018 
** - formulacija vprašanja v raziskavi 2004 
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P6 Ali menite, da bi bilo treba v prihodnosti vzpodbujati ali omejevati priseljevanje 
ljudi iz tujine z znanji in poklici, ki jih v Sloveniji primanjkuje? 

  2004 2018 

1 - Vzpodbujati 43,0% 61,0% 

2 - Omejevati 44,5% 25,1% 

8 - Ne vem, b.o. 12,5% 13,8% 

 
P7 Ali nam lahko poveste kolikokrat ste se v življenju že preselili v kakšen drug 

kraj, ki je od vašega rojstnega kraja oddaljen več kot 15 kilometrov?  

  2004 2018 

1 - 1x 27,16% 26,36% 

2 - 2x do 4x 18,21% 21,01% 

3 - 5x do 9x 3,38% 2,58% 

4 - 10x in več 0,40% 1,05% 

7 - V tem kraju živim že od rojstva, nikoli se nisem 
preselil 50,85% 48,33% 

8 - Ne vem, b.o.  0,00% 0,67% 

 
 Na P8 odgovarjajo tisti, ki so se kdaj selili. 
P8 Kolikšna pa je bila največja oddaljenost od vašega rojstnega kraja v priseljeni 

kraj? Navedite približno razdaljo v kilometrih. 

 2004 2018 

N= 494 541 

Minimum: 2 0 

Maximum: 900 961 

Povprečje: 116,73 155,60 

  
 Na P9 odgovarjajo tisti, ki so se kdaj selili. 
P9 Ali nam lahko poveste, kateri je bil najpomembnejši razlog vaše zadnje 

preselitve? 
  2004 2018 
  N=494 N=541 

1 - Nakup, najem večjega ali boljšega stanovanja, hiše 19,64% 13,12% 
2 - Nakup, najem cenejšega stanovanja, hiše 2,83% 2,77% 
3 - Nižji skupni življenjski stroški 0,61% 1,48% 
4 - Služba, delovno mesto 26,72% 25,51% 
5 - Priselitev k ženi, možu oziroma partnerju ali partnerici 21,86% 29,67% 
6 - Kakovost bivalnega okolja 4,25% 6,10% 
7 - Večja dostopnost do raznovrstnih storitev  

(trgovina, kultura, šport…) 0,61% 1,11% 
8 - Prometna dostopnost 0,61% 0,18% 
9 - Večja pestrost dogajanja in živahnost v kraju 0,20% 1,11% 

10 - Drugi, bolj zanimivi ljudje 0,81% 0,18% 
11 - Drugo 19,43% 17,38% 
98 - Ne vem, b.o. 2,43% 1,29% 
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P10 Pod kakšnimi pogoji bi se bili pripravljeni preseliti v kakšen drug kraj?  
Izberite tri od spodaj navedenih pogojev. 
Seštevek treh navedb. 2004 so odgovarjali samo tisti, ki so se selili.  
2018 so odgovarjali vsi. 

  2004 2018 
1 - Večji dohodek 24,96% 23,30% 
2 - Boljše ali večje stanovanje 20,11% 10,79% 
3 - Boljša služba 31,24% 27,03% 
4 - Če bi v istem kraju dobila delo oba s partnerjem 21,54% 21,01% 
5 - Boljša kvaliteta bivalnega okolja 34,29% 27,51% 
6 - Boljše prometne povezave in dostopnost 9,87% 5,54% 
7 - Večja dostopnost do raznovrstnih storitev  

(trgovina, kultura, šport…) 
11,49% 6,88% 

8 - Večja pestrost dogajanja in živahnost v kraju 10,41% 7,26% 
9 - Drugi, bolj zanimivi ljudje 6,82% 3,63% 

10 - Pod kakšnim drugim pogojem 4,67% 5,06% 
11 - Pod nobenim pogojem se ne bi preselil 30,34% 40,02% 
98 - Ne vem, b.o. 5,57% 2,10% 

 
P11 Koliko časa se sedaj običajno vozite v službo in koliko bi se bi se bili najdalj 

pripravljeni voziti v službo v eno smer, če bi s tem v službi bistveno 
napredovali ali izboljšali svoje dohodke?  

   
Do 15 
minut 

1 

15 do 
30 

minut 
2 

30 do 
60 

minut 
3 

1 do 2 
uri 
4 

Več kot 
2 uri 

5 

Ne 
vem, 
b.o. 
8 

Se ne 
nanaša 

7 

a. Sedaj 2004 32,44% 17,11% 6,17% 1,09% 0,20% 6,77% 36,22% 

  2018 30,18% 14,52% 10,32% 2,01% 0,19% 1,24% 41,55% 

b. Bi bil  2004 4,38% 14,53% 33,83% 9,25% 2,59% 7,76% 27,66% 

 pripravljen 2018 6,02% 20,06% 30,28% 6,69% 1,34% 3,06% 32,57% 

 
P12 Kako daleč je od vašega stalnega bivališča do kraja zaposlitve (šole)? 

  2004 2018 
1 - Do 5 km 24,88% 20,82% 
2 - Od 5 do 10 km 11,44% 12,03% 
3 - Od 10 do 20 km 12,44% 13,09% 
4 - Od 20 do 30 km 7,66% 5,64% 
5 - Nad 30 km 6,97% 11,17% 
8 - Ne vem, b.o. 0,00%  1,24% 
9 - Se ne nanaša 36,62% 36,01% 

 
P13 Kakšno prevozno sredstvo običajno uporabljate za prihod na delo (šolo)? 

1 - Hodim peš 2004 2018 
2 - Kolo 6,87% 5,54% 
3 - Avto 1,39% 3,82% 
4 - Avtobus 43,48% 45,85% 
5 - Vlak 4,98% 3,63% 
6 - Kombinirana prevozna sredstva 1,99% 0,76% 
7 - Delam doma 2,09% 1,72% 
8 - Ne vem, b.o. 2,29% 0,76% 
9 - Se ne nanaša 0,30% 1,91% 
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P14 Zanima nas, kje prebivajo vaši sorodniki in prijatelji, s katerimi vzdržujete 
stalne stike.  

  A.Sorodniki B.Prijatelji 

 % odgovorov »navede« 2004 2018 2004 2018 

a. V vašem ožjem bivalnem okolju (soseski, na 
vasi, ali v manjšem kraju) 64,58% 67,62% 71,44% 76,98% 

b. Drugje v mestu 53,83% 35,34% 62,29% 39,06% 

c. Drugje v isti regiji (Gorenjska, Štajerska itd.) 58,71% 42,50% 54,93% 39,26% 

d. Drugje v Sloveniji 52,14% 36,68% 50,35% 35,24% 

e. V eni od držav, ki meji na Slovenijo 24,08% 10,12% 22,09% 9,74% 

f. V neki drugi evropski državi 23,18% 15,66% 18,91% 12,89% 

g. Drugod po svetu 21,89% 10,89% 13,93% 8,60% 

 
P15 Ali ste že kdaj razmišljali, da bi se preselili iz Slovenije v tujino? 

  2004 2018 
1 - Da  vprašanje P16 10,65% 31,42% 
2 - Ne  vprašanje P18 85,57% 66,86% 
8 - Ne vem, b.o.  vprašanje P19 3,78% 1,72% 

 
Na vprašanji P16 in P17 odgovarjajo tisti, ki so že razmišljali o selitvi v tujino. 

P16 V KATERO DRŽAVO BI SE NAJRAJE PRESELILI? 

 PODATKI SO V DATOTEKI! 

 
P17 Kakšen bi bil osnovni razlog trajne preselitve iz Slovenije? 

  2004 2018 
  N=107 N=329 

1 - Boljši zaslužek 36,45% 35,56% 
2 - Boljše možnosti za zaposlitev 1,87% 24,32% 
3 - Da bi bil čim dlje od doma 14,02%   
4 - Da bi začel življenje čisto znova 13,08% 8,51% 
5 - Bolj razburljivo življenje 6,54% 8,81% 
6 - Ker mi življenjske navade v Sloveniji ne ustrezajo 26,17% 5,78% 
7 - Drugo  0,00% 16,11% 
8 - Ne vem, b.o. 1,87% 0,91% 

 
P19 Kolikšna je verjetnost, da se boste v prihodnjih petih letih preselili v neko  
 drugo državo? 

  2004 2018 
1 - Sploh ni verjetno 68,46% 66,86% 
2 - Malo verjetno 23,68% 23,69% 
3 - Precej verjetno 3,48% 5,73% 
4 - Zelo verjetno 0,80% 2,10% 
8 - Ne vem, b.o. 3,58% 1,62% 

 
P20  Ali ste bili v zadnjih dvanajstih mesecih kdaj v tujini?  

  2004 2018 
1 - Nikoli  vprašanje P23 29,05% 24,16% 
2 - Enkrat 13,13% 13,75% 
3 - Dvakrat 12,04% 15,00% 
4 - Trikrat 11,94% 12,80% 
5 - Štirikrat do desetkrat 21,09% 17,10% 
6 - Več kot desetkrat 12,74% 16,91% 
8 - Ne vem, b.o. 0,00%  0,29% 
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 Na P21 in P22 odgovarjajo tisti, ki so v zadnjih dvanajstih mesecih bili v tujini. 
P21 Kje vse v tujini ste bili v zadnjih dvanajstih mesecih? Naštejte vse ustrezne 

odgovore. (seštevek več odgovorov) 
  2004 2018 
  N=662 N=794 

1 - Na Hrvaškem 77,19% 72,06% 
2 - Kje drugje na območju bivše Jugoslavije 12,08% 25,41% 
3 - V obmejnih krajih v Italiji, Avstriji ali na Madžarskem 

(do 100 km od slovenske meje) 68,88% 59,80% 
4 - Drugje v Evropi 32,93% 29,96% 
5 - Izven Evrope 5,44% 4,80% 
8 - Ne vem, b.o. 0,30% 0,50% 

 
P22 Kakšen je bil namen vašega obiska v tujini v zadnjih dvanajstih mesecih? 

  2004 2018 

 % odgovorov »navedel« N=713 N=794 

1 - Nakupovalni izlet 52,03% 19,52% 

2 - Dopust, počitnice 75,04% 59,82% 
3 - Obisk sorodnikov,prijateljev 33,24% 20,53% 

4 - Kulturne, športne prireditve, razstave ipd. 17,25% 8,31% 

5 - Poslovna potovanja, sejem 24,68% 14,48% 

6 - Romanje, verska srečanja 3,09% 4,03% 

7 - Drugo 9,26% 5,29% 

 
 Odgovarjajo vsi. 
P23 Katera je najbolj oddaljena država sveta, ki ste jo že obiskali? 

 PODATKI SO V DATOTEKI! 

 

  2004 2018 

998 - Ne vem, b.o. 27,66% 2,29& 

 
P24 Ali ste bili v kakšni tuji državi neprekinjeno več kot en mesec?  

Če ste bili, v kateri? Navedite največ tri države. 

 PODATKI SO V DATOTEKI! 

 

  2004 2018 

98 - Ni bil v tujini več kot en mesec 82,79% 75,93% 

99 - Ne vem, b.o. 0,00%  0,67% 

 
P25 Če bi se odločali za potovanje z letalom, kaj bi bil glavni razlog za izbor 

izhodiščnega letališča?* 
  2004 2018 

1 - Nižja cena letalske vozovnice 9,45% 35,24% 
2 - Bližina 1,49% 16,43% 
3 - Boljše letalske povezave 5,67% 16,24% 
4 - Večja udobnost in boljše storitve (npr. cenejše 

parkiranje) 
0,20% 4,97% 

5 - V vsakem primeru bi se odločil za slovensko 
letališče 

13,63% 4,87% 

6 - Več direktnih letov**   3,06% 
7 - Ne bi se odločil za potovanje z letalom**   16,24% 
9 - Ne vem, b.o. 69,55% 2,96% 
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* V raziskavi 2004 je bilo več možnih odgovorov. V sumarnem prikazu je izbrana samo prva 
navedba. V raziskavi 2018 je bil možen samo en odgovor. 

** Odgovor ponujen samo v raziskavi 2018. 
 
P26  Katere so za vas najpomembneše odlike nekega kraja za bivanje?  

Prosim naštejte za vas pet najpomembnejših odlik.  
(seštevek petih navedb) 

  2004 2018 
1 - Varnost (nizka stopnja kriminala) 68,73% 77,46% 
2 - Čisto okolje (okolica, neonesnaženost) 64,44% 55,59% 
3 - Urejenost kraja 42,96% 37,48% 
4 - Bližina vode 14,89% 60,98% 
5 - Bližina narave* 36,66% - 
6 - Bližina gora* 10,29% - 
7 - Bližina večjega mesta 11,89% 16,96% 
8 - Da ni hrupno  34,37% 31,79% 
9 - Da ni preveč prometno* 18,48% - 

10 - Dobra komunalna opremljenost (vodovod, 
kanalizacija) 

17,58% 
22,06% 

11 - Oskrba (trgovina, šolstvo, zdravstvo) 37,76% 40,85% 
12 - Dobre ceste  18,08% 11,37% 
13 - Občutek pripadnosti skupnosti (razumevanje, 

poznavanje med ljudmi) 
15,48% 

19,75% 
14 - Bližina šol* 10,39% - 
15 - Višina življenjskih stroškov  10,39% 17,15% 
16 - Razvojna naravnanost kraja 4,40% 6,65% 
17 - Dober župan ali županja* 5,69% - 
18 - Tradicionalni običaji, navade* 8,39% - 
19 - Možnost, da živiš po svoje, kakor ti ustreza 19,88% 22,35% 
20 - Bližina avtoceste 5,39% 8,09% 
21 - Možnost za rekreacijo 13,49% 15,41% 
22 - Veliko dogajanj v kraju* 9,89% - 
23 - Raznovrstna kulturna ponudba 9,19% 6,84% 
24 - Bogata stavbna dediščina 4,50% 2,70% 

* samo v raziskavi 2004 
 
P27 V kakšni meri se strinjate ali ne strinjate z naslednjimi trditvami? 
 

   Sploh 
se ne 

strinjam 
1 

Ne 
strinjam 

se 
2 

 
Strinjam 

se 
3 

Popolno
-ma se 
strinjam 

4 

 
Ne vem, 

b.o. 
9 

a. Otroci imajo prav, če se 
hočejo čim prej odseliti  2004 3,68% 15,52% 49,35% 23,88% 7,56% 

 od svojih staršev. 2018 1,24% 12,03% 57,50% 24,55% 4,68% 

b. Če bi gradil hišo, bi 
gledal na to, da bi bila  2004 13,33% 26,27% 35,42% 20,90% 4,08% 

 zadosti velika tudi za 
družino mojih otrok. 2018 21,59% 36,49% 27,13% 10,98% 3,82% 

c. Socialna stanovanja naj 
bi gradili posebej, tako 
da to ne bi motilo  2004 31,04% 42,39% 17,31% 4,28% 4,98% 

 premožnejših 
prebivalcev v okolici. 2018 38,01% 38,40% 16,52% 2,01% 5,06% 
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   Sploh 
se ne 

strinjam 
1 

Ne 
strinjam 

se 
2 

 
Strinjam 

se 
3 

Popolno
-ma se 
strinjam 

4 

 
Ne vem, 

b.o. 
9 

d. Tisti, ki imajo veliko 
neizkoriščenega 
prostora v svojem  2004 19,70% 38,71% 23,68% 11,24% 6,67% 

 stanovanju ali hiši, naj 
plačajo višji davek na 
nepremičnine. 2018 24,74% 40,31% 23,02% 5,35% 6,59% 

e. Tudi če bi imel veliko 
stanovanje, bi se rajši 
odrekel zaslužku, kot pa  2004 10,95% 28,66% 39,00% 15,72% 5,67% 

 da bi oddajal sobe v 
najem. 2018 7,64% 29,51% 36,77% 18,05% 8,02% 

f. Na stanovanje gledam 
zelo praktično in se ne  2004 8,76% 35,92% 40,80% 11,04% 3,48% 

 ubadam s tem, kako bi 
ga polepšal. 2018 11,94% 37,82% 39,54% 9,07% 1,62% 

 
P29 Za katere namene bi bilo po vašem mnenju potrebno nameniti več prostora v 

Sloveniji nasploh in posebej v vašem kraju. Izbere 5 za Slovenijo in 5 za kraj. 

  A. Slovenija B. kraj 

 % odgovorov »izbere« 2004 2018 2004 2018 

a. Industrija 42,79% 42,98% 20,70% 21,01% 

b. Kmetijske površine 31,24% 46,90% 28,46% 32,28% 

c. Stanovanja 58,51% 42,79% 47,66% 33,91% 

d. Lokalne trgovine 14,53% 16,14% 30,75% 27,22% 

e. Storitvene dejavnosti* 25,17% - 32,64% - 

f. Veliki nakupovalni centri 10,85% 3,25% 7,86% 3,92% 

g. Obrtniške cone 27,06% 21,20% 24,38% 16,62% 

h. Visoko-tehnološki in razvojni 
parki 23,28% 29,80% 11,84% 15,19% 

i. Rekreacija, šport 46,77% 47,76% 60,50% 51,58% 

j. Turizem 48,46% 45,27% 49,05% 42,22% 

k. Zaščitena naravna območja 38,21% 38,78% 31,14% 31,81% 

l. Prostori umetnosti in kulture 17,71% 15,19% 24,48% 16,71% 

m. Mladinski centri* 27,96% - 33,93% - 

n. Center za odvisnike drog* 14,53% - 7,56% - 

o. Gozdovi* 27,06% - 25,57% - 

p. Ceste 25,87% 29,42% 31,24% 38,11% 

q. Parkirišča 27,16% 24,16% 26,87% 21,59% 

r. Letališča* 5,27% - 0,70% - 

* samo v raziskavi 2004 
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P30  Ocenite, v kolikšni meri vas v vašem bivalnem okolju motijo naslednje stvari. 

   
Sploh me 
ne moti 

1 

Deloma  
me moti 

2 

 
Moti me 

3 

Zelo 
me moti 

4 

Ne 
vem, 
b.o. 
8 

a. Različne vrste hrupa 2004 33,33% 24,68% 24,18% 17,51% 0,30% 

  2018 28,18% 40,31% 22,92% 8,21% 0,38% 

b. Različne vrste vonjav in  2004 27,16% 22,19% 29,95% 20,50% 0,20% 

 smradu 2018 22,35% 39,54% 27,13% 10,70% 0,29% 

c. Onesnaženost okolice 2004 19,40% 15,12% 30,25% 34,83% 0,40% 

  2018 21,97% 33,91% 29,80% 13,66% 0,67% 

d. Radovedni sosedje 2004 43,48% 19,40% 18,31% 18,31% 0,50% 

  2018 26,55% 40,50% 21,68% 10,60% 0,67% 

e. Vstavljanje reklamnih 
letakov v poštni  2004 47,66% 19,20% 16,02% 16,32% 0,80% 

 nabiralnik 2018 28,08% 48,33% 16,33% 6,78% 0,48% 

f. Gost promet 2004 31,24% 21,59% 27,66% 18,51% 1,00% 

  2018 23,30% 40,78% 26,55% 8,98% 0,38% 

g. Na novo priseljeni ljudje 2004 81,49% 8,06% 6,87% 1,89% 1,69% 

  2018 38,68% 53,49% 6,02% 1,15% 0,67% 

h. Ljudje z drugačnimi  2004 69,05% 11,84% 12,44% 4,48% 2,19% 

 kulturnimi navadami 2018 33,52% 48,14% 12,70% 3,82% 1,81% 

 
P31 Prosimo, če navedete, katere tri od vseh spodaj navedenih dejavnosti vam po 

vašem mnenju najbolj bogatijo življenje. (seštevek treh navedb) 
  2004 2018 

1 - Sprehodi v naravo v okolici vašega kraja 53,29% 44,71% 
2 - Aktivno ukvarjanje s športom in rekreacijo  32,47% 28,37% 
3 - Potovanja po Sloveniji 20,02% 11,92% 
4 - Nakupovanje 9,26% 3,37% 
5 - Obiskovanje sorodnikov in prijateljev 35,66% 35,67% 
6 - Obiskovanje kulturnih prireditev 10,86% 8,65% 
7 -   Biti doma, sam s seboj 8,27% 9,62% 
8 - Vzpostavljanje in vzdrževanje stikov po internetu 1,59% 1,63% 
9 - Spremljanje in uporaba medijev 7,67% 2,79% 

10 - Biti doma, v krogu domačih 36,06% 41,73% 
11 - Izleti v naravo po Sloveniji 20,82% 25,29% 
12 - Potovanja po Evropi 11,35% 14,81% 
13 - Potovanja v eksotične kraje izven Evrope 7,07% 6,15% 
14 - Ustvarjalno delo 15,04% 14,62% 
15 - Delo na vrtu, sadovnjaku, vinogradu 25,90% 29,52% 
16 - Drugo 2,99% 2,40% 
98 - Ne vem, b.o. 0,20% 0,67% 

 
P32  Ali ste se že kdaj pridružili kakšni zahtevi ali protestni akciji v vašem kraju 

oziroma bivalnem okolju, da bi hitreje rešili določen problem? 
  2004 2018 

1 - Ne, nisem sodeloval 74,73% 76,03% 
2 - Da, podprl sem jo 16,82% 16,24% 
3 - Da, aktivno sem sodeloval 6,67% 5,44% 
4 - Da, sam sem dal pobudo zanjo 1,79% 1,43% 
8 - Ne vem, b.o.  0,00% 0,86% 
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P33 Ali v splošnem menite, da se vaš kraj v zadnjih letih razvija, nazaduje ali se nič 
ne spreminja? 

  2004 2018 
1 - Se razvija 63,38% 60,08% 
2 - Nazaduje 8,36% 7,45% 
3 - Ostaja enako 25,67% 30,47% 
8 - Ne vem, b.o. 2,59% 2,01% 

 
P34 Navedli vam bomo še nekaj trditev, vi pa nam prosim zaupajte, v kakšni meri se 

strinjate ali ne strinjate z naslednjimi trditvami? 

   Sploh 
se ne 

strinjam 
1 

Ne 
strinjam 

se 
2 

 
Strinjam 

se 
3 

Popolno
-ma se 
strinjam 

4 

 
Ne vem, 

b.o. 
8 

a. Država bi morala 
dosledno zaščititi vsa 
območja ohranjene  2004 1,19% 11,74% 50,65% 30,75% 5,67% 

 narave, navkljub 
nasprotovanju 
domačinov. 2018 1,05% 14,52% 55,78% 23,88% 4,78% 

b. Kazni za nedovoljene 
posege v prostor (črne  2004 3,68% 15,72% 42,99% 30,75% 6,87% 

 gradnje) bi morale biti 
zelo visoke. 2018 1,53% 14,90% 43,46% 35,24% 4,87% 

c. Območja, kjer živijo 
ogrožene živali, bi morali 
zaščititi pred gradbenimi  2004 0,80% 8,56% 54,03% 31,24% 5,37% 

 posegi, tudi če je 
gradnja ekonomsko še 
tako upravičena. 2018 2,20% 12,61% 47,85% 30,66% 6,69% 

 
P35  Katere urbanistične in druge razvojne ukrepe naj bi podpirali v Sloveniji? 

   Sploh 
se ne 

strinjam 
1 

Ne 
strinjam 

se 
2 

 
Strinjam 

se 
3 

Popolno
-ma se 
strinjam 

4 

 
Ne vem, 

b.o. 
8 

a. Podpirati razpršeno 
pozidavo na samem,  2004 17,81% 45,47% 22,89% 3,98% 9,85% 

 izven strnjenih naselij. 2018 11,27% 41,74% 34,48% 3,15% 9,36% 

b. Podpirati strnjeno  2004 3,78% 18,51% 54,73% 14,73% 8,26% 

 pozidavo v naseljih. 2018 3,34% 26,65% 54,92% 7,55% 7,55% 

c. Držati se tradicije gradnje 
v posameznih  2004 4,48% 29,15% 43,68% 11,34% 11,34% 

 regijah ne glede na ceno. 2018 3,06% 25,41% 51,19% 10,60% 9,74% 

d. Varovati kmetijska 
zemljišča, četudi z  2004 1,49% 14,23% 54,43% 22,69% 7,16% 

 zaustavljanjem 
stanovanjske gradnje. 2018 0,86% 10,41% 55,30% 27,03% 6,40% 

e. Pomembnejši je red v  2004 1,99% 14,43% 50,95% 26,57% 6,07% 

 naselju kot pa to, da 
prideš z avtom do vrat. 2018 2,20% 15,19% 57,21% 21,30% 4,11% 
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P36 Kako pa bi bilo po vašem mnenju mogoče v Sloveniji urediti problem z 
nelegalnimi gradnjami oziroma z “gradnjo na črno”? 

  2004 2018 
1 - Potrebno je porušiti vse do sedaj na črno zgrajene 

objekte. 14,33% 14,14% 
2 - Potrebno je porušiti samo tiste na črno zgrajene 

objekte, ki kvarijo estetsko podobo krajine, ostale pa 
legalizirati. 27,16% 17,96% 

3 - Vse na črno zgrajene objekte je potrebno legalizirati 
brez denarnih odškodnin. 7,86% 6,88% 

4 - Vse na črno zgrajene objekte je potrebno legalizirati, 
graditelji pa naj plačajo ustrezno kazen. 37,01% 51,00% 

8 - Ne vem, b.o. 13,63% 10,03% 
 
P37 Navedli vam bomo nekaj trditev, ki zadevajo vaš odnos do bivanja v starih, 

zgodovinskih mestnih jedrih. Povejte, koliko se z vsako od njih strinjate 
oziroma ne strinjate. 

   Sploh 
se ne 

strinjam 
1 

Ne 
strinjam 

se 
2 

 
Strinjam 

se 
3 

Popolno
-ma se 
strinjam 

4 

 
Ne vem, 

b.o. 
8 

a. Stara mestna jedra bi 
morali zapreti za  2004 3,18% 14,43% 49,15% 28,16% 5,07% 

 avtomobilski promet. 2018 1,34% 12,13% 51,00% 30,95% 4,58% 
b. V mestnih jedrih bi 

morali ponujati drugačne 
dobrine in storitve kot v  2004 3,18% 17,71% 51,64% 18,61% 8,86% 

 nakupovalnih centrih na 
obrobjih mest. 2018 0,76% 11,84% 55,87% 25,12% 6,40% 

c. Ljudje bi se večkrat 
zadrževali v mestnih 
jedrih, če bi tam  2004 3,38% 14,93% 47,86% 27,96% 5,87% 

 zagotovili brezplačna 
parkirišča. 2018 3,44% 17,67% 47,09% 26,55% 5,25% 

d. Kulturne prireditve so 
predvsem pomembne za  2004 28,16% 48,36% 13,83% 3,88% 5,77% 

 turiste, ne pa toliko za 
domače prebivalstvo. 2018 29,61% 50,14% 14,33% 1,81% 4,11% 
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P38 Ali nam lahko poveste kako pomembne so za vas naslednje lastnosti vašega 
kraja? 

    

Nepomem
-bno 

1 

Manj 
pomem-

bno 
2 

 
Pomem-

bno 
3 

Zelo 
pomem-

bno 
4 

 
Ne vem, 

b.o. 
8 

a. Velika izbira  2004 4,28% 14,73% 56,92% 22,89% 1,19% 

 blaga in storitev 2018 5,06% 27,03% 55,49% 10,60% 1,81% 

b. Velika raznovrstnost 
kulturnih,  2004 5,47% 23,48% 49,55% 20,20% 1,29% 

 umetniških ustanov 2018 3,53% 29,23% 53,49% 11,56% 2,20% 

c. Veliko možnosti  2004 8,26% 28,66% 44,98% 17,41% 0,70% 

 za zabavo 2018 4,97% 33,62% 52,53% 7,83% 1,05% 

d. Veliko zelenih  2004 0,40% 2,59% 43,68% 52,54% 0,80% 

 površin 2018 0,38% 1,05% 45,46% 52,44% 0,67% 

e. Različni ljudje od  2004 13,33% 42,99% 32,04% 9,45% 2,19% 

 vsepovsod 2018 6,30% 50,14% 35,15% 5,73% 2,67% 

f. Občutek osebne 
sproščenosti in  2004 0,40% 1,99% 41,39% 55,52% 0,70% 

 svobode 2018 0,29% 2,39% 40,69% 55,49% 1,15% 

g. Priložnost za 
izpolnitev  2004 5,87% 9,05% 40,80% 41,59% 2,69% 

 poklicnih ciljev – 
delovna kariera 2018 2,67% 9,55% 49,00% 35,34% 3,44% 

h. Razvijanje lastne  2004 2,29% 8,86% 48,36% 38,11% 2,39% 

 ustvarjalnosti 2018 0,86% 5,06% 54,15% 37,06% 2,87% 

 
P39  Zanima nas, kakšen je vaš odnos do velikih, milijonskih mest, vas pa prosimo, 

če nam lahko zaupate, koliko se strinjate ali ne strinjate z naslednjimi trditvami. 

  

 

Sploh 
se ne 

strinjam 
1 

Ne 
strinjam 

se 
2 

 
Strinjam 

se 
3 

Popolno
-ma se 
strinjam 

4 

 
Ne vem, 

b.o. 
8 

a. Dobro je, da v Sloveniji ni 
tako velikih mest kot 
drugje v tujini, ker bi bili  2004 3,78% 14,73% 47,96% 29,25% 4,28% 

 ljudje tako še bolj odtujeni 
drug od drugega. 2018 3,72% 14,61% 47,09% 29,42% 5,16% 

b. Že Ljubljana je preveliko 
mesto, da bi se človek  2004 9,45% 35,52% 36,22% 14,73% 4,08% 

 počutil varnega. 2018 15,85% 47,09% 24,83% 8,21% 4,01% 

c. V velikih mestih se človek 
počuti bolj  2004 19,20% 54,83% 16,12% 3,98% 5,87% 

 sproščeno in svobodneje 
zadiha. 2018 22,73% 55,11% 14,23% 2,77% 5,16% 

d. Velika mesta so zanimiva 
za občasne  2004 2,79% 11,14% 51,64% 30,25% 4,18% 

 obiske, ne pa da bi tam 
človek stalno živel. 2018 2,39% 11,27% 51,00% 32,95% 2,39% 

e. Slovenija je pretirano 
podeželska dežela, zato 
bi bilo koristno in  2004 27,26% 50,45% 13,33% 3,58% 5,37% 

 vznemirljivo, če bi imeli 
kakšno res veliko mesto. 2018 32,66% 51,48% 9,84% 2,01% 4,01% 
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P40* Kako pogosto se družite s prijatelji, znanci sorodniki? 

  
Zelo 
redko 

1 
Redko 

2 
Pogosto 

3 

Zelo 
pogosto 

4 
Nikoli 

5 

Ne 
vem, 
b.o. 
8 

a. Pri meni doma 4,28% 30,45% 51,44% 13,23% 0,60% 0,00% 

b. Pri prijateljih, znancih, 
sorodnikih doma 3,88% 32,44% 52,14% 9,95% 1,59% 0,00% 

c. V gostilnah, barih, 
kavarnah in podobno 24,48% 33,63% 19,60% 5,67% 16,52% 0,10% 

d. V naravi, na prostem 5,97% 26,87% 48,66% 13,33% 4,98% 0,20% 

e. Na rekreacijskih ali 
športnih površinah 17,41% 31,34% 23,98% 7,86% 18,61% 0,80% 

f. drugje 7,56% 16,52% 9,65% 3,38% 32,44% 30,45% 

* Postavitev vprašanja v raziskavi 2004. 
 
P40 Kje se najpogosteje družite s prijatelji, znanci, sorodniki?** 

  A.  
1. izbor 

B.  
2. izbor 

 Pri meni doma 51,48% 15,47% 

 Pri prijateljih, znancih, sorodnikih doma 17,67% 41,07% 

 V gostilnah, barih, kavarnah in podobno 14,23% 15,09% 

 V naravi, na prostem 10,60% 15,66% 

 Na rekreacijskih ali športnih površinah 4,11% 6,49% 

 Drugje 1,53% 3,06% 

 Ne vem, b.o. 0,38% 3,15% 

** Postavitev vprašanja v raziskavi 2018. 
 
P41  Prosimo vas, če nam zaupate, kje bi najraje živeli. 

  2004 2018 

1 - Na samem, zunaj naselja 11,34% 11,46% 

2 - V majhni vasici 26,97% 29,89% 

3 - V večji vasi 10,45% 10,70% 
4 - V večjem podeželskem kraju 11,44% 6,69% 

5 - V manjšem mestu 16,52% 13,66% 

6 - V večjem mestu 3,68% 3,34% 

7 - V velikem mestu 1,00% 0,86% 

8 - Na obrobju mesta 12,04% 18,72% 

9 - V glavnem mestu države, v Ljubljani 2,89% 4,30% 

98 - Ne vem, b.o. 3,68% 0,38% 

 
P42 Navedli vam bomo možne načine bivanja, stanovanja. Kako stanujete sedaj?  

  2004 2018 
1 - Hiša na samem  12,94% 11,75% 
2 - Hiša z vrtom v naselju 55,32% 56,73% 
3 - Vrstna hiša 4,88% 3,92% 
4 - Stanovanjska zgradba z do 20 stanovanji 13,63% 18,43% 
5 - Blok z več kot 20 stanovanji 10,05% 7,74% 
6 - Blok, stolpnica z več kot 50 stanovanji 2,59% 1,15% 
8 - Ne vem, b.o. 0,60% 0,29% 

 
 
 



 14 

P43 Kako pa bi najraje stanovali, če bi imeli možnost za to? 
  2004 2018 

1 - Hiša na samem  26,87% 22,16% 
2 - Hiša z vrtom v naselju 64,68% 67,05% 
3 - Vrstna hiša 2,79% 3,44% 
4 - Stanovanjska zgradba z do 20 stanovanji 2,39% 4,49% 
5 - Blok z več kot 20 stanovanji 0,60% 1,62% 
6 - Blok, stolpnica z več kot 50 stanovanji 0,30% 0,19% 
8 - Ne vem, b.o. 2,39% 1,05% 

 
P44 Ali živite v lastnem stanovanju, lastni hiši ali kako drugače? 

  2004 2018 
1 - Lastna hiša 57,31% 53,87% 
2 - Lastno stanovanje 20,30% 20,53% 
3 - Najemno stanovanje 5,67% 7,93% 
4 - Najemna hiša 0,90% 1,15% 
5 - Stanuje brez plačevanja najemnine (pri starših ipd.)   15,12% 15,47% 
6 - Drugo 0,50% 0,76% 
8 - Ne vem, b.o. 0,20% 0,29% 

 
 
P45 Denimo, da bi se sedaj odločali za nakup ali gradnjo bivalnega objekta: za kaj bi 

se bolj verjetno odločili? 
  2004 2018 

1 - Za nakup novega stanovanja  11,04% 12,23% 
2 - Za nakup starega stanovanja 7,66% 8,88% 
3 - Za gradnjo hiše 38,11% 39,64% 
4 - Za nakup hiše 26,97% 27,03% 
5 - Drugo 2,59% 4,01% 
8 - Ne vem, b.o. 13,63% 8,21% 

 
P46 Ali bi rekli, da je velikost vašega sedanjega bivališča za vas oziroma za vašo 

družino primerna?  
  2004 2018 

1 - Precej premajhna 4,98% 2,87% 
2 - Nekoliko premajhna 16,62% 13,18% 
3 - Da, velikost je povsem primerna 70,05% 69,53% 
4 - Nekoliko prevelika 6,27% 11,08% 
5 - Precej prevelika 1,49% 3,06% 
8 - Ne vem, b.o. 0,60% 0,29% 

 
 
P47* Kaj je za vas pomembno pri kvaliteti bivališča? 

  

Nepomembno 

1 

Manj 
pomembno 

2 
Pomembno 

3 

Zelo 
pomembno 

4 

Ne 
vem, 
b.o. 

8 

a. Velikost stanovanja ali hiše 2,39% 13,03% 61,00% 22,89% 0,70% 

b. Ustrezna razporeditev 
prostorov v stanovanju ali 
hiši 0,40% 3,68% 56,52% 38,71% 0,70% 

c. Lepa in sodobna notranja 
opremljenost stanovanja ali 
hiše 3,88% 25,87% 50,25% 19,00% 1,00% 

d. Kvalitetna gradnja 0,80% 2,29% 47,36% 48,56% 1,00% 
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Nepomembno 

1 

Manj 
pomembno 

2 
Pomembno 

3 

Zelo 
pomembno 

4 

Ne 
vem, 
b.o. 

8 

e. Bioenergetska ustreznost 9,55% 22,99% 42,59% 20,60% 4,28% 

f. Informacijska opremljenost 
(kabelska tv, priključek za 
internet) 5,67% 16,62% 49,95% 26,37% 1,39% 

g. Zunanji videz 1,99% 13,73% 61,19% 22,09% 1,00% 

h. Čim manjše motnje iz 
okolice (hrup, smrad ipd.) 0,70% 6,87% 48,06% 43,78% 0,60% 

* Postavitev vprašanja v raziskavi 2004. 
 
P47 Kaj je za vas pomembno, ko gre za kvaliteto bivališča? ** 

  A.  
1. izbor 

B.  
2. izbor 

 Velikost stanovanja ali hiše 21,97% 14,14% 

 Ustrezna razporeditev prostorov v stanovanju ali 
hiši 38,78% 21,59% 

 Lepa in sodobna notranja opremljenost 
stanovanja ali hiše 4,78% 8,60% 

 Kvalitetna gradnja 17,48% 21,59% 

 Bioenergetska ustreznost 2,10% 4,58% 

 Informacijska opremljenost (kabelska tv, 
priključek za internet) 1,62% 5,73% 

 Zunanji videz 0,67% 1,43% 

 Čim manjše motnje iz okolice (hrup, smrad ipd.) 11,65% 18,82% 

 Ne vem, b.o. 0,96% 3,53% 

* Postavitev vprašanja v raziskavi 2018.** 
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 Spol: 
  2004 2018 

1 - moški 44,28% 48,62% 
2 - ženski 55,42% 51,38% 
8 - b.o. 0,30%  - 

 
Starost: 

  2004 2018 
1 - do 30 let 22,29% 16,24% 
2 - 31 do 45 let 27,36% 24,93% 
3 -  46 do 60 let 27,06% 26,36% 
4 -  61 let in več 23,08% 32,47% 
8 - b.o. 0,20% - 

 
Izobrazba: 

  2004 2018 
1 - Nedokončana osnovna šola 3,78% 3,25% 
2 - Osnovna šola 19,10% 13,66% 
3 -  Dve- ali triletna strokovna šola 21,49% 21,49% 
4 -  Štiri- ali petletna srednja šola 34,53% 30,66% 
5 - Dve- ali triletna višja šola 6,47% 14,61% 
6 - Visoka šola, fakulteta, akademija 12,64% 12,80% 
7 - Podiplomski študij 1,69% 2,96% 
8 - b.o. 0,30% 0,57% 

 
Koliko ur običajno delate na teden? 

 PODATKI SO V DATOTEKI! 

 
Koliko članov šteje vaše gospodinjstvo? 

  2004 2018 
1 - 1 član 6,47% 12,70% 
2 - 2 člana 20,20% 29,80% 
3 -  3 člani 23,08% 20,73% 
4 -  4 člani 30,35% 22,54% 
5 - 5 članov 11,84% 8,98% 
6 - 6 članov 3,78% 3,53% 
7 - 7 članov 1,29% 1,53% 
8 - 8 članov 0,60% 0,19% 
9 - 9 članov   
10 10 članov in več 0,70%  

98 - Ne vem, b.o. 1,69%  
 
Kakšen je vaš zakonski stan? 

  2004 2018 
1 - poročen/a 58,21% 49,09% 
2 - izvenzakonska skupnost 8,06% 19,96% 
3 -  vdovec/a 7,96% 8,21% 
4 -  razvezan/a 3,78% 5,06% 
5 - samski/a, nikoli nisem bil/a poročen/a 21,49% 16,91% 
8 - b.o. 0,50% 0,76% 
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Velikost naselja:*  
1 - hiša na samem, zaselek ali manjša vas z do 200 preb. 19,00% 
2 - vas, kraj med 200 - 500 prebivalci 13,93% 
3 - vas, kraj, trg z nad 500 do 1000 prebivalci 11,34% 
4 - kraj z nad 1000 do 2000 prebivalci 9,35% 
5 - kraj z nad 2000 do 4000 prebivalci 8,56% 
6 - kraj z nad 4000 do 10.000 prebivalci 14,43% 
7 - kraj z nad 10.000 do 50.000 prebivalci 5,87% 
8 - Kraj z nad 50.000 prebivalci 12,94% 
9 - b.o. 4,58% 

* Postavitev vprašanja v raziskavi 2004.* 
 
Velikost naselja:**  

1 - KMECKA NASELJA < 2000 OSEB 27,51% 
2 - NEKMECKA NASELJA < 2000 OSEB 29,42% 
3 - NASELJA OD 2000 - 10000 OSEB 16,14% 
4 - NASELJA > 10000 OSEB 11,75% 
5 - MARIBOR 5,25% 
6 - LJUBLJANA 9,93% 

* Postavitev vprašanja v raziskavi 2018.** 
 
Tip krajevne skupnosti: 

  2004 2018 
1 - mestna 38,01% 37,92% 
2 - primestna 17,31% 8,02% 
3 -  vaška 44,68% 53,68% 
8 - b.o.   0,38% 
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